

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文

2014年7月5日（星期六）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（七月五日）出席电台节目后与传媒谈话全文：

记者：刚才也提及财委会（财务委员会）数十项议案未能在暑假前通过，影响有多大，有甚么津贴可能不能发放？

财经事务及库务局局长：影响当然很大。很多工务工程项目，如大家关心的玛丽医院（重建），《施政报告》及财政预算案内关于民生的项目，如低收入家庭津贴，以及公屋免租、综援出双粮，所有我们多月来希望推出帮助市民解决生活上问题，以及长远为他们做一些好的民生政策，现时不能呈上财委会。虽然有四、五十个项目，在剩余的下星期三节会期是做不到很多项的，即是说很多正等待公屋免租、综援出双粮的市民需要多等一些时间。

记者：「双辣招」正待七月九日下次立法会大会进行表决，如不能做到，对「双辣招」实施有何影响？

财经事务及库务局局长：七月九日的会期有很多其他项目，我们所指「双辣招」之一的双倍印花税是其中一个议案。该议案本身很长，有很多修订案需要审视，所需时间长。当然议案本身得到颇多支持，我认为很多党派都支持政府稳定楼市的措施，所以我仍然可以预期「双辣招」（之一）DSD（双倍从价印花税）可以在今届（立法会）会期通过。但立法会有时会出现一些难以预期的事情，届时会否出现「点人数」以致流会，我不希望发生这情况，我希望在七月九日的会议上能用多些时间处理我们所有的议案。

我相信这项有关楼市的议案得到很多市民的支持，以及政党一般来说都是支持的，当然有修正案要讨论，但我认为议案是可以通过的，除非出现一些突发事件，我希望大家不要用「点人数」的方式，可能令议会出现变化。如果（议案）不能通过，对楼市的信息是不好的。我们会尽努力做好这件事。

记者：政府现时对立法会财委会及大会「拉布」有甚么对策，如何与议员沟通，又会否要求暑假继续开会，以扭转现时的形势？

财经事务及库务局局长：看昨日的情况，财委会会议上虽然有两个项目有一段争论，但总算过去，似乎回复较为正常的运作。昨日（关于）迪士尼的拨款建议，正常时间也需要一个小时处理，因为议员发问是应该的，我们也不

能急于强求大家不要提问。即是说我们正常处理这些议案，长则需要一小时，短也要半小时，现时剩下这么多议案，是没有可能于短时间内处理。

我们也有请立法会考虑加时再开财委会，但坦白说到七月这个时间，议员也有自己的安排，我相信在短期加开会议亦未必可能，但我们亦寻求抽出多些时间去做，亦要有心理打算很多议案未必可以在暑假做到。

记者：人民银行早前表示「占中」影响中央日后支持香港的经济发展，现时香港推进人民币离岸业务或其他经济的政策是否已见影响？

财经事务及库务局局长：在我自己工作的范围内，正努力推行所有现成的政策，包括沪港通，香港及内地的相关部委在沟通及商谈方面十分顺利，我认为沪港通会如期推出。你问题指我们有没有其他事情要担心？会否有些考虑令与香港之间合作的政策，包括人民币政策会否推迟，今日我不会作出评论，但我相信大家一定会关注中央部委对这方面的看法。

记者：「占中」对香港经济是否有影响？

财经事务及库务局局长：香港金融市场一定要追求稳定，市场对稳定性是特别敏感的，凡任何影响经济市场稳定（的事情），对金融市场发展是有影响的。

（请同时参阅读话内容的英文部分。）

完